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Nemzetszervező munka.
Irta: Holló Lajos orsz. képviselő.

Bele kellene a magyar politikai 
világba kiáltani, hogy a nemzetszer­
vező munkával nem szabad egy percet 
sem tovább késlekednünk.

Lehetetlenség, hogy Magyarorszag 
ezer es ezer községében a nemzeti 
életnek es nemzeti akaratnak ne le­
gyen egyetlen életerős szerve sem. 
Ellenben napról-napra ott van a nép­
nél a dászkal, a pópa, a szociálista 
néplázitó, a nemzetiségi izgató. Ott 
van a dühben és gyűlöletben nagjra 
növekedett sajtó, mely osztalygyűlö- 
letet es nemzetiségi harcot hirdet min­
den szavában. Ha ki-kiüt egy-egy ilyen 
helyen a veszedelem, megjelenik aztán 
a zsandár és a katonaság. Ezek lőnek, 
szúrnak, a kolomposokat elfogjak es 
bebörtönzik, de a,métely terjed tovább 
hihetetlen mértékben.

A lelkekben napról-napra tornyo 
sulnak a nagy akadályok a nemzeti 
egység érvényesülésé ellen. Áthidalha­
tatlan ür tátong magúban a magyar 
társadalomban is az izgatok zavartalan 
munkája folytán. Hát meg a magyar 
társadalmi eleten kívül álló elemek 
hogyan lelittetnek meg az izzó gyű­
lölet mérgével minden ellen, ami ma­
gyar és ami nemzeti.

Itt nálunk mindenkinek teljes sza­
badsaga van. Ha az egesz világ összes 
szabadságát összeszednek is, együtt 
véve sem volna annyi, mint ebben a 
szegény országban. Mert nincsen egyet 
len állam sem, ahol a nemzet ellen a 
lég csekélyebb vétk< t is szabad volna 
elkövetni. Se iskola, se sajtó, se pénz- 
hatalom, se egyesülés, semmi sem tá­
madhat seholsem magára a nemzeti 
eletre. Na'unk pedig örökös kereszt­
tűzben tartják az ellenséges tényezők 
nemzeti létünkét. Mintha koncentrált 
ágyutüzet intéznénk államiságunkra, 
oly mereszen lépnek fel ellenünk.

Hát mit csináljunk? Csak nem 
lehetünk reakcionáriusok, mondják. Nem 
foghatjuk fülön azt a semmiházi alakot, 
aki a piac közepén felállva, tajtékzó 
szájjal szidja az urat, a magyart, a 
papot és csepegteti a mérgét a sze­
gény, tudatlan nép leikébe. Sem el 
nem kobozhatjuk azt a becstelen szeny- 
iratot, amely napról-napra örli a nem­
zeti egység ezeréves alapzatát.

Pedig hát a szabadságnak es tü­
relemnek is megvan a maga határa. 
Akár kivülrül támadjanak, akár belül­
ről nemzeti életünkre, megbocsáthatat­
lan könnyelműség, hogy ilyen táma­
dások ellenében tűzzel és vassal nem 
védekezünk.

Nem a sajtószabadságot kell meg­
sérteni, nem a gyülekezési szabadságot 
kell eltörölni, hanem a sajtóban, szó 
bán, vagy Írásban, gyülekezetben, vagy 
bárhol is a nemzet ellen elkövetett 
vétkeket kell kérlelhetetlenül megto 
rolni és lehetetlenné tenni. Az a hang, 
az a modor, az a támadás, az a hi­
hetetlen arcatlan szemérmetlenség, a 
mivel ma a nemzetbontó elemek nem­
zeti egysegünk es társadalmi életünk 
alapjai ellen fellepnek, példátlan az 
összes államok történeteben.

És mindez csak azért, mert a 
szükséges jogtisztelet nem párosul ná­
lunk kellő nemzeti védekezéssel.

De ez tálán meg a kisebbik baj, 
fontosabb az, hogy megbocsáthatatlan 
könnyelműséggel késlekedünk meg 
mindig a nemzetszervezó munkával.

Ma nincs exkluzív pártelet es nin 
csenek különleges pártérdekek. Ha vol­
nának is, a kormányzat padjain azok 
nem érvényesülhetnének, mert a koa­
líció kebeleben egymással ellentétben 
állanának. De igenis van szabad kri­
tika es van szabad vélemény nyilvání­
tás. Nem az a hiábavaló cegereskedés, 

i amely csak kötekedni akar. Ennek 
értékét mindenki ismeri. De igenis 
veleménj nyilvánítás, amely gondolkodó 
eszszel es gyakorlott felfogással akar 
az ország sorsának előbbrevitelén köz­
reműködni.

Most, amikor nemes szándékkal 
vannak eltelve a közelet vezetői, ami­
kor pártatlanság es elfogulatlanság 
vezeti azok lépeseit, méltán számíthat 
a nemzet arra, hogy lerakassanak an- 

| nak a szervezetnek alapjai, amely hi- 
I vatva van nemzeti eleiünk védelmére 
I szolgálni. Modern idők modem eszkö­

zöket igenjeinek. Régi slendrián pró­
bálkozás es tapogatódzas nem mutat­
hat tel ma mar semmiféle eredmé­
nyeket.

Kétségtelen, hogy két sarkköve 
van alkotmányos életünknek, ami min­
denek fölött tiszteletben tartandó : ezek 
a parlamentarizmus és az önkormány 
zati élet. Egyiket sem szabad érinteni 
es megsemmisíteni. De önkormány­
zati életünk épségben tartása mellett, 
sőt egyenesen annak segélyevei, nem 
zeti szervezetünknek életerős alakzatait 
kell most megteremtenünk.

Hosszú idők1 óta most erte meg 
újra a magyar nemzet a nagy alko­
tások korszakát. Az 1848 iki nagy­
arányú berendezkedéseket erejükben 
kettétörté az abszolút hatalom bruta­
litása. 1867 ben aztán nagyjában véve 
eleg volt az alkotmányos elet jogfoly­
tonosságát helyreállítani. Az erre kö 
vetkező hosszú tespedes es a pártélet

önzésere alapított régimé után végre 
elkövetkezett az a korszak, amely a 
nemzeti élet igazi szükségletei iránt 
érzékkel viseltetik.

Nagy koncepciók érlelődnék most 
meg. Megvan hozzá a vezetőállásban 
levőknél az államferfiui belátás és a 
kezdeményezés bátorsága. És nem is 
szabad tovább habozni, hogy mindazt 
megtegyük, amit nemzeti életünk meg­
erősítésére intézményileg megtenni szük­
séges. Nemcsak egészséges kormány­
zati szellem, jóakarat és egyéni kivá­
lóság kell csupán, hanem kellenek ezek 
mellett maradandó alkotások, amelyek 
nemzetünk ezeréves letét az újabb 
támadások elleneben megvédelmezni 
kupesek lesznek.

Egy korszakot nagygyá csak azok 
a szilárd intézmények tehetnek, ame­
lyek a nemzeti letnek századokra ki­
ható erősségeit alkotják.

A nyelv.
Hogy milyen fontos szerep jutott 

szájüregünk ben a nyelvnek, mindenki 
tudja. Hisz közvetítése folytán élvezhetjük 
a különböző tápszerek izét, s igy mint az 
evésnek szükséges eszköze némi ó tulaj­
donsággal is bir. De ha beszélőképessé

• vében eléri művészi nívóját, ha sikerül 
1 neki néha a hallgatás nehéz promléja,
• ez már annak érdeme, aki a veszedelmes 
' rugókkal < llátott kis busdarabot az ész 
} filozófiájával s főleg a szív nemes szere­

tőiével kormányozni képes. Tudomány ez, 
melynek diplomáját a hallgatag zenithjére

| helyezték azok a márliiok, kik a rósz
• nyelvek tőreitől sebzetten vezekelve, a 

szentek világa felé igyekeztek.
Vájjon minő elismerésre vagy juta- 

1 lomra reflektálnak azok, k k nyelvüket 
motor nyanánt használva, mások rágal­
mazásában gyakorolják és durva föltevé­
sekkel to'djak véleményeiket a már ki- 

! nuvó, de alapjában még kicsiny szálló 
' ig» hez, moh kíméletlenebbnél kiméletle- 
; nebb kor* p.Ők állal kürtölve, történetté 

fajul ?
E történet lapjaira hegyes fu’ánkok 

vésik a gyakran maguk áltál is el nem 
hitt adatokat s a sok mellékmondatból 
egy merész kompozíció képződik, mely­
nek igazságában kételkedni a legvakme- 
lőbb merényiéi volna

Az egyik hallotta, a másik látta, 
lehál a fül és a szemek érzékei tanús 
kodnak a monda hitelessége mellett. És 
ki volna kedvesebb társadalmi alak, mint 
az. aki minél szenzációsabb családi drá­
mákból állítja össze szórakoztatásának 
tárgyát ?

így vívja ki magának a „Szellemes41 
és „kedves1* jelzőket. A szalonok unalma­
sak lennének nélküle, mert tudomány, 
művészet, irodalom a sötét háttérbe vo­
nulhat meg ott, hol a mások sorsa iránti 
kíváncsiság képezi a társalgás rugóját s 
nemtelen gondolkozások hoznak itélelet.

Célja a mások reputációjának alá- 
aknázása. gálád irigység által saikalva, 
mely másoknak jó vagy szép tulajdonát 
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elismerni lelki alacsonysága folytán kép 
télen, s így buktatni kész mindenkit, ki­
nek előnyeivel önmaga nem dicsekedhetik.

Csak mint véletlenül kiejtett szó 
indul gyakran kilométereket befutó kőr­
útjára a pletyka, gyorsaságával lefőzve a 
keleti exprest. Megálló stációnál aztán 
hozzá kapcsolja a már bővebb felvilágo 
sitásokat, mik fokozatosan durvább foly­
tatással bővítik a reklámpletyka beveze 
tését, mely a tömérdek műnk itársnuk 
pihenni nem vágyó tevékenysége alapján 
füzetekké növekszik, mintha csak egy 
botrány-akadémia pályázatira törekednék.

Pedig h í az ő szennyes összeadásai­
kat és szorzásukat életiskolánk által ki 
csiszolt ítéletünkkel vizsgáljuk, úgy c-ak 
egyszerű kivonás műveletére szoritkozha 
tünk, hol a végösszeg parányi numerusok­
ból áll, meghazudtolva azokat, kik éret­
len fejjel a gyopárokkal benőit szivük­
nek silányságával nem láthatják azt az 
igazságot, mely roszakaratuknak sárgö 
röngyt i alól is felcsillog.

Mindenféle vétségre »s bűntettre ta 
láluuk paragrafust Justiczia kod* x‘ben, 
csak a titkos nyelvészek szabályozására 
nem vállalkozott meg senki sem. Ezek 
szuverén önkénynyel folytatják támadá 
saikat a nóluknál mindenkor különb em 
berekkel szemben, mert hisz a támadott 
vagy eltiprott mások méltatlankodása ál­
tal még nagyobbá válik s nehéz volna 
leereszkednie oda, ahol csak nyelvében 
él, ki szebb érzésekre képtelen.

Az ilyen közönséges nyelvvel biro 
szörnyetegek jogot formálnak behatolni 
legrejletebb érzelmeinkbe, csúfot űznek 
szent titkainkból, tudják, hány folt van 
a fehérneműnkön, hányszor eszünk rántott 
levest s készpénzért, vagy hitelbe sze­
rezzük o be szükségleteinket, szóval min- 
denttudó áspisok, kik csak azt a sze iy- 
nyet nem látják, melynek posványábán 
rohamosan süllyednek.

Fáradhatatlan jóakaratukkal böl­
csőnktől a sírunkig rostálnak s az a sze­
rencse, hogy örök nyughelyünk kőiül 
már csuk az idegenek hallhatják, hogy 
megvannak e elégedve fejfánkkal, vagy 
nem e szeretnék kitépni a fűszálakkal, 
melyek rágalmazásaiknak uyomán han 
tünkön fakadnak.

A rósz nyelvek, bántó, sértő s gyak­
ran gyilkoló hatását sokan ismerik s így 
igen előuyös volna egy nyelvellenes ligát 
létesíteni, jutalommal tüntetve ki azokat, 
kik mások ügyei felett keresztül sikolva, 
önértéküket növelnék és szigoiu büntetés - 
6el sújtva azokat, kik nyelvükre veszik a 
rájuk nem tartozó ügyeket, hogy üres 
lelkűk abban találja legfőbb gyönyörét. j

Ha a humánus egyesület, Kellő pár- | 
toló tag mellett, a megalakulás első ünne­
pét elérhetné, úgy a m nde mondák ragá­
lyos baci'lusaira hatásos irtószert talál 
tünk, mvlylyel kezdetéi venné a síron 
inneni béke, hogy eleven testtel élvez­
hessük, mivel csak a földön túl kecseg­
tetnek.

NAPI HÍREK.
Sok a katonatiszt.

Sok a tiszt a hadseregben, megszün 
tetik ezért a honvédhadapródiskolát is. 
így szól a hír.

I)e ha sok a katonatiszt, akkor mi­
ért nem törlik el az önkéntesek vizsgála­
tán ik a kényszerét is? S ha már el nem 
törlik, akkor miért lesz a vizsgázott ön­
kéntesből csak őrmester?

Szatírának is nagy szatíra: tizen- 
kéliskolas fiatalember, jogtudós, bölcselet­
doktor slb. kiállja a tiszti vizsgál s két­
szeres magas minősítésével lesz — őrmes­
ter. Mert mire a hadnagyi csillagot meg 
kapná, arra letelik a 12 év.

Tessék eltörülni azt a vizsgálati 
kényszert. Legyen a dolog, mint annak- 
előtte, hogy a tiszti vizsgálatot az önkén­
tes tetszésére bízzák. Hiszen őrmesteréé- 
gig felviheti bárki, anélkül, hogy német 
katonakönyvek magol tatásával gyötörnék.

O
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— Személyi hír. M é h e I y Kálmán 
miniszteri osztály tanácsos, mint a keres­
kedelmi miniszter kiküldöttje ma Kecs 
krméten volt, hol az Ipartestület véd­
nöksége alatt megalakuló iparáiucsarnok 
szőve kezel ügyében tárgyalást folytatott 
az Iparegyesülettel.

— Uj szárnyparancsnok A m kir. 
honvédelmi miniszter Szluha Imre csend 
őrfőhadnagyot Szente-röl Kecskemétre I 
helyezte ét s a kecskeméti szárny paiancs- ' 
nokság vezetésével bízta meg

— Áthelyezés. Tomcsányi Ltjos, a 
magyarországi fóréi.ciendiek rendfőnöke, 
Seliundling Peler szeg, dl segédlelkészt a 
kecskeméti rendházba helyezte át.

— A távírda hivatal új helyisege A 
kecskeméti tavirda hivatal holnaptól kezdve 
új helyiségben végzi hivatalos teendőit. 
— A hivatal új helyisége a varosházával 
szemben a Buksza féle vendéglő mellett van.

— Tanulmányi kirándulás A főldmi 
vés iskolában levő tanítónők gazdasági 
tanfolyama h dnap Graselly igazgató ve­
zetésével Szegedre rándul a kendrrkészitő 
g\ár és a szegedi zöldséges telepek meg­
tekintésére.

— Köztemető A kecskeméti közte 
mető 29 és 30 ik tömbje szeptember el i 
sej én megnyílik. A temetőrendőrség ki 
rendeléséről és egy új hullaház építéséről 
már intézkedett a polgármester.

—- Renoválják a színházat. A nem­
sokára beálló sziniévad közeledtére a vá- 1 
rosi tanács elrendelte a színház belsejé­
nek kitisztítását. Ugyancsak mi fogtak 
hozzá a színpad faburkolaténak felszedé 
séhez, amelyet a városi tanács modern 
vasbu kola'lal cserél fel. A múuka Bog­
nár Ferenc diszletmester személyes fel 
ugyelete alatt folyik. Mariházi igazgató 
hivatkozva a színpad hiányos felszereié 
sere, reflektorokat és más egyéb színpadi 
kellékeket is kért a varostól, azonban a 
tanács a direktor kérelmét nem teljesi 
tette, mivel a háztartási alapból nem for­
díthat semmit sem az uj felszerelések 
beszerzésére.

— A végrehajtási novellát nem szén 
tesitík Mint teljesen megbízható forrásból 
értesülünk, a végrehatási törvény novel­
láját nem léptetik életbe. Erre különösen 
az adott okot, hogy a kereskedők törne- | 
gcsen felzuduhak ellene most, midőn a . 
jövő évi adókivető bizottság megkezdte I 
működését. Az egész országban hangos 
volt a panasz a törvény módosításáért, de 
különösen most tört ki teljes erejével 
úgy, hogy a kormány a közel jövőben 
nem fogja szentesítés végett a király elé 
terjeszteni.

— Vidéki színigazgatók kartellje Em 
lilettük, hogy Erdélyi Miklós, a nagyvá­
radi színház igazgatója nehány nagyobb 
vidéki színigazgató bevonásával kartellt 
létesített a végből, hogy a Népszínház 
átadásával okvetlenül előálló operetthiányt 
könnyebben leküzdhossék. Tudvalevő do 
lóg, hogy a vidéki színpadok legtöbbje, 
sajnos, az operettekből él, az operett vonz 
csak zsúfolt házakat, a vidéki igazgatók­
nak tehát maguknak kell ezentu’ operott- 
ujdonságok után nézni. Egy operett azon­
ban még a legnagyobb vidéki színpadon 
sem mehet többször, mint 20—25 szőr s 
igy érthető, hogy a vidéki direktor az 
operett újdonság költségeit egymaga nem 
viselheti Ezért azután a vidéki nagyobb 
társulatok igazgatói egyesülnek és együtt 
vásárolják meg az operett újdonságokat. 
Hogy melyik szinház adja elő legelőször 

az újdonságot, sorshúzás utján fogják az 
igazgatók maguk közölt eldönteni. A szö­
vetségbe eddig beléplek : Erdélyi, Kre- 
csányi, Komjáthy, Szondrey és Makó 
igazgatók, mig M a r i h á z i, Kövesi és 
B.dla belépésüket kilátásba helyezték Az 
uj tervet tehát annál nagyobb örömmel 
üdvözölhetjük, mert ambiciózus igazga­
tónknak a szövetségbe való belépésével a 
kecskeméti színpad nívója is nagy mer 
tékben fel fog lendülni.

— A kiralygyakorlatok H valalosan 
jelentik, hogy az idei nagy hadgyakorla­
tokat. amelyeken a budapesti negyedik 
és a pozsonyi ötödik hadtest vesz részt, 
Sóep < mber 16 ától 18 áig bezárólag a , 
Dunántúlon tartják meg, a király jelen­
létében. A király főhadiszállását Vesz j 
prémben rendezik be a püspöki reziden­
ciában ahová a felség már szeptember 
14-én megérkezik. A következő napon 
szünet lesz. A bécsi helyőrségi csapatok 
közül a 42 ik tábori tüzérezred már e hó
24 én elindul a Lajtha mentén Néme:- 
Kér felé, hogy a negyedik h idtesthez csat­
lakozzék A bécsi 2 és 3 ik lovassági 
gépfegyverosztályok pedig e hó 22 én in- , 
dúlnak el Bruckon át és az egyik a ne . 
gyedik, a másik pedig az ötödik hadtest 
hez csatlakozik A jelenleg Biuckban tá­
borozó 1(J ik gyalogezred, melynek Ferenc 
Ferdinánd trónörökös a parancsnoka, aug.
25 én hagyja el Biuckol és Pozsonyon át | 
Győrbe rmgy, ahol az ötödik hadtesthez 
csatlakozva részt vesz a hadgyakorlatokon.

— A szólok állasa. A szőlészeti és 
borászati felügyelőknek a földmivelésügyi | 
miniszterhez intézett termésjelentéseik sze­
rint : ugusz'us 1 napján a szőlők .állása * 
a kecskeméti kerületben, mely Pestpilis* 
sóit kiskun vármegyének kecskeméti alsó- 
és felső-, kiskun alsó és felső , pesti X 
közép és felsőjárásuiból, Kecskemét th. 
városból, Cso.igrádvármegyéből, Hódmező­
vásárhelyből, Szegedből, Békésvármegyé­
ből, Csanádvarmeg)éből all, a következő 
volt: A szőlők az aszály miatt fonyadni 
kezdenek. Szórványosan jég és szöiőmoly q 
kártétele mutatkozik. A terméskilátás kö­
zepes Eladható borkészlet csekély. A ke- 
icslet szünetel.

— A Rákóczi szobor bizottság, mint 
említettük, szerdin délután ülést tartott, 
amelyen elhatározta, hogy a Szent István 
napi népünnepélyt szokatlan éidekesseg- 
gel fogja rendezni. Különösen nagy súlyt 
helyeznek arra, hogy kint a Műkertben 
legyen számos és kiváló látványosság. A 
főrendezők személyében változás állott be, 
amennyiben Francsek József helyett, aki 
lemondott, Héjjas Józsefet választoltak 
meg A tűzijáték rendezését Dávid Nán 
dór vállalta cl. A jegyzői tisztet a bizott­
ságban H. N így László viseli. A bizott­
ság az ünnepély részleteinek kidolgozása 
céljából hétfőn délután újra összeü1.

— A kecskeméti színház mása Azt 
tartja a magyar közmondás, hogy nem 
csuk egy tarka kutya van a világon. Ez 
a közmondás rá illik a kecskeméti szinház 
épületére is, amennyiben az háromnegyed 
nagyságú kiadásban, ugyanolyan színpad­
dal és piros bársonyszékekkel fönnáll 
J issyban (Románia ) És pedig ez úgy 
történhetett, hogy Fellner és Helmer bécsi 
színházépítők, akik a kecskeméti színházat 
építenék, most elkészítették azt kisebb 
kiadásban. így azoknak a kecskemétiek 
nek, akik véletlenül a jussy szinház piros 
székeire ülnek, csak Mariházy társulata 
hiányzik, hogy végig élvezzenek egy kecs 
keméti előadást.

— Egy nyúl miatt. A Pallavicini ura­
dalom pusztaszeri halárában Kádár Fe­
renc napszámos nyulra vadászott, enge- 
delem nélkül. Arra jött két vadőr s ezek 
láttára a vadorzó futni kezdett. A vadőrök 
utána lőttek s egy golyó és ötven serét 
fúródott testébe. A súlyosan sérült vad 
orzól a vadőrök ollhigylák, ahol elesett, 
de a járókelők bevitték Szegedre, ahol 
most kórházban ápolják.
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— Elsikkasztott kerekpár Bíró József 
kerekegjházi borbély mester ma megje­
lent szerkesztőségünkben és a tévedések 
elkerülése végett kijelentette, hogy ö nem 
azonos azzal a Bíró Lajossal, aki Tirin- 
ger Ferenc lakatostól — segédjegyzőnek 
adva ki magét — kerékpárt lopott

— Mulatság Az Izr. Jótékony Nő­
egylet és a Szegény Gyermekeket Segítő 
Egyesület javára rendezendő mulatság 
iránt széles körben mutatkozik az élénk 

\ érdeklődés A rendezőség elhatározta, hogy 
tekintettel a nyári melegre a mulatság 
előtt hangversenyt nem rendez, hanem 
egy alkalmi lapot ad szórakozásul. Az al­
kalmi lap felelősszerkesztője Fispán Ma­
riska, főszerkesztője pedig Takács Juliska 
lesz. A mulatság augusztus 15 én lesz a 
mükertben és esti 8 és fél órakor veszi 
kezdetét.

— Julius ho bűnesetei A rendőrség 
bűnügyi osztályának vezetője Füvessy 
Imre h. főkapitány julius h ivi jelentésé­
ből a következő közérdekű adatokat kö 
zöljük : Julius hóban 93 bűneset 6 öngyil 
kossági, 4 baleset hozatott a rendőrség 

' bűnügyi osztályának tudomására. Mig a 
I folyo évi jumus havában 75 bűneset, 6 

öngyilkosság, 1 baleset fordult elő. Ekként 
a bűnesetek 18 esetben, a balesetek 3 
esttel szaporodtak A julius havi bűnöse 
tekböl a beltöiuletre 63. a külterületre 40 

l e6ik Ezekből julius hóban elkövettetett 
67 eset, mig az előző időkben, de most 
hozatott a rendőrség tudomására 26 eset. 
A bűncselekmények minőségük szerint a 
következők : könnyű testisértés 6. súlyos 
testisértés 6, becsületsértés 4. jogtalan el

1 sajátitás 2, lopás 29, csalns 2, sikkasztás 
5. hamis pénzkiadás 1. csalárd bukás 1 
vétség, összesen 57 Sulxos testisértés 2, 

r szándékos emberölés 1, lopás 26 hatóság
• elleni erőszak 1, magánlaksértés 1. gyúj­

togatás 1, hamis tanuzásra való reábirás, 
hamis eskü 2, közveszél> ű cselekmény 1, 
okirathamisilás 1, bűntett összesen 36. 
Ekként a vétségek 6 esettel, a büntettek 
12 esettel szaporodtak. A 93 ecetből a lel*

* lesek kinyomoztattak 30 esetben, kinyo­
mozhatok nem voltak 7 esetben, 56 eset 
nyomozás alatt maradt Nyomozott még a 
rendőrség az előző hónapról a nyomozás 
alatt maradt 45 esetben, miből a tettesek 
19 esetben kiderittettvk, 16 esetben kidé 
rithetők nem voltak, 10 eset p dig nyo­
mozás alatt maradt. Ezzel együtt julius 
hó végén 66 eset maradt nyomozás alatt. 
A benyomozott esetekben 51 férfi, 26 nő 
vonatott kérdőre. Rovott volt 16. Az el­
idegenített tárgyak értéke 5861 korona 
10 fillér, miből előkerittelett 1658 korona 
40 fi iér érték.

— Nagy tűz Matkon Matkópusztán 
ma délelőtt 11 órakor Büké Kálmán 
haszonbérlő birtokos 1350 csomó rozs- 
szalmája kigyuladt s a mellette levő tövek­
kel és polyvával együtt elégelt. A tüzet 
legnagyobb valószínűség szerint kis gyér 
mekeknek gyufával való játszása idézte 
elő. A kár köiülbelül 2700 koronára le­
hető, mely azonban biztosítás révén meg 
térül. A hatóság a tuzvizsgálatot holnap 
tartja meg.

— Az elvált feleség Párját ritkító 
patáliát csapott tegnap reggel a zsibpiacon 
Galamb Menyhért IX. tiztdbeli lakos és 
a tőle külön vált felesége Petényi Juli­
ánná. A férj és az elvált feleség lalálkoz 
tak a piacon, szidni kezdték egymást 
majd az asszony rátámadt volt férjére és 
rugdosta, pofozta kegyetlenül. Galamb 
Menyhértet a piacon poszlolö rendőrök 
mentették ki szorongatott helyzetéből, volt 
feleségét pedig feljelentették a kihágás­
ügyi osztálynál.

— A szentkirályi gyilkosság tettese. 
Katona Eleket, Szabó Dániel szentkirályi 
legény gyilk >sát ma reggel kisérték át 
erős rendőri fedezet mellett a kir. ügyész­
ség fogházába, ahol a bűnügy tárgyalásáig 
fogva marad.

Az első budai különleges vászongyár 
ez ú’on ajánlja budai különleges gyárt­
mányú vásznait, melynek minősége az első 
szaktekintélyek által kipróbált és elismeri, 
kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehér 
neműek re, ágy huzatokra stb. és a német 
gyártmányú vásznakat minőségben, vala­
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jóval fölülmúlják, mivel egy 30 röfös vég 
5/4 szeles, csak 7 forint 50 krajcár. 
Tehát ezen alkalmai minden jó gazdasz 
szony, aki kitűnő, tartós vásznat akar 
venni s aki a magyar ipar jövőjét a szivén 
hordja, az ne mulassza el megpróbálni 
a budai vásiongyár különleges vásznait. '

Kizárólagos főraktár Kecskemét és vidékére ;

VITÉZ GUSZTÁV]
posztó , vászon , és divatárú nagyke: eskedeseben

■■■■■n JSéttexxxplcrxx-lEdz '
— Vaklarma. Ma korán reggel a to- I 

ronyőr a nyolcadik tizedben tüzet jelzett. 
A tűzoltóság szokott gyorsaságával (?) ki is 
vonult a nyolc dik tizedbeli Gólya-ulcáb i, 
tüzet azonban nem találtak sehol sem. A 
toronyőr egy katlan füstjét latta felcsapni, I 
amit tűznek vélve — felriasztotta a tűz 
oltóságol.

— Talált kulcsok Tegnap a piactéren 
egy kis fiú 10 drb szekrény kulcsot talált 
egy kulcstartóra felfűzve. A kulcsokat 
tulajdonosa átveheti a rendőrség kihágás 
ügyi osztályán.

— Hugyköveknel a buziásfürdői „Phö- 
nixMorrás kiváló hatású. A vizelet össze­
tételének megváltoztatásával a köképzö- 
dést meggátolja, a fennálló hurutot gxó- 
gjilja és kisebb köveket, melyek a 
húgyútakon áthaladnak, ki is mossa. Ez 
oly gyakori jelenség, hogy Buziásfürdő 
igazgatósága egész kis múzeumával ren 
delkezik az igv eltávozott köveknek. A 
I úziásfürdői „Phönix“-víz kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és minden jobb 
fűszerűzletbm.

— Piaci árjegyzők 1908 évi augusztus 
6 ik napján. Tisztabuza 21 61 — 23 60 Kél 
ezer 20.00-21.00. Rozs 18 00-18 20 Arpn
15 20—15 6). Zab 1600-16.40 Tengeri 
kecskeméti 16 60—17 00 Tengeri bánáti
16 60—17.00 Köles 1100-12.00. Krumili 
10 00—11 00. Széna 8.20—8.60.Szalrna 5.20, 
5 60 Szalonna kilója 1 32—1 60.

A cséplőgép áldozata.
Munkás a kerekek között.

A cséplőgép, mely minden eszten­
dőben áldozatot követel, ez ideig Kecs 
komét városát megkímélte. Annál több 
szerenc-étlenség esik meg azonban a kö­
zeli határokban.

A legborzalmas >bb ezek között az, 
amelyik szombaton délu'án történt egyik 
vásárhelyi tanyán. Kolonnán Péter pusz­
tai tanyáján a gép mellett dolgozott 
Kosaimba Illés 30 éves s egvári illető 
ségü, Kadafalvi lakos.

Szombaton délután a gép hajtószijja 
leesett. Ezt legelőször Kosahuba Illés 
vette észre és hogy a munka fennakadást 
ne szenvedjen, hirtelen odaszaladt, meg­
fogta a szijat, hogy helyretegye. Eköz 
ben keze a szij és kerék közé szorult s 
ami ezután következeit, az borzalmas 
látvány volt.

Á kerek a jobb kete fejét való 
sággal leszakította, sőt at egesz karját 
is elkapta s azt szerteszét roncsolta

Munkatársai a borzalomtól megder­
medve, tehetetlenül nézték ezt végig. 
Mikor a szeroncséllen Kosahuba karja 
ősszeloncsolva kiszabadult a kerék és szij 
közül, hangulatlanul, eszméletlenül terüli 
ol a földön.

A még néhány pillanattal előbb íz 
mos kar összeroncsolt hustömeg volt, mely­
ből csontszilánkok álltak ki A gépet

megállították s a szereucsétlen részest 
kocsiru téve, a közel fekvő Orosházára 
vitték. Ott részesítette egy orvos első se­
gélyben 8 kötözte be. Séiüleso életveszé­
lyes s ha életben marad is, munkaképes 
ségét nem fogja többé visszanyerni.

• •
Anyakönyvi kivonat.

1908 évi augusztus hó 5-én et 6-an

Születések : Lajos Mamit rk. Tornyi 
Eszter rk Csűrik Ltván ág. h. ev L ibuno 
István Antal rk. Molnár István rk ILijauos 
Annáik Erdőst Mátyás rk Lidár.y; Sára 
ref. S^nbó Juliánná rk Németh Etelka 
Erzsébet rk.

Halálozások : Özvegy Tóth Istvánná 
Tóth Juliánná rk 78 eves D. Tóth József 
rk. 58 eves Csupor Terézia ref. 28 napos. 
Ozv. Csanádi Lás/lóué Kiss Julianna rk. 
57 éves. Kovács Marin rk. 19 napos. Bo­
dor Mihály rk. 14 napos. Nagy Járos rk. 
45 éves Mészáros Kláia ref. 6 hónapos. 
Szabó Dánieljk. 19 éves. Palkuvics J.u os 
rk. 79 éves Özv Bajos Istvánná Hajagos 
Eszter rk 78 eves. Sz ikonyi Magdolna rk. 
2 hónapos Fazekas Ilona rk 7 hónapos. 
Dudás Ni Hgit rk 8 napos Farkas Lászlóné 
Kovács Terézi» ref. 58 eve.-. Kovács Anna 
rk 4 éves. Böröntu Er sébet rk. 3 éves. 
Karoly M hály vör. kath 16 éves

Kíhirdettettek : Szabó György ref. 
Körivélyesi Maiin ref., Vezsenyi Vendel 
rk Zsíros Erzsébet rk . Tassv János rk. 
Kovács Terézia rk. Zsíros György rk. 
Apró Juliánná ik.

Házasságot kötöttek : Bata György 
rk. Kara Lídia ref.

Birtok változások.
Szalmát i János megvette Kakuja 

Imre szék lói 593 □ • öl szőlőjét 880
koronáért

Huffer Pál megvette Török Mihály 
1 hold 1448 □ öl Hzőilejét 6200 kor-ért.

Fehér Antal megvette Halasi Gás­
pár szarkád 2 hold 854 □ öl földjét és 
8. öllejét 5000 koronáért.

Kullai Mihály né megvette Horadzsák 
Miklósné 11. ized 331. számú házát 3000 
koronáért.

NT y ilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vállai felelősseget a Szerk.)

Nyilatkozat.
A vasárnapi, keddi és szerdai szám­

ban megjelent nyilatkozatokra van sze­
rencsém következőképen válaszolni.

Nagyon különösnek találom azt, 
hogy egy apa az újságban meghurcolja 
tulajdon fiát és in e n y é t, holott arra 
semmi oka nincsen. Ne mondjak egye 
bet: az oktalan állat is szereti övéit és 
azokat nemcsak, hogy meg nem tá­
madja, hanem megvédi az esetleges 
támadásoktól is.

Ami vömet illeti, úgy legénykorá­
ban, mint most, kifogástalan maga 
viseletét tanúsított.

Tehát ilyet csak egy korlátolt eszü 
ember tehet meg

Hogy Csikay Sándort meg­
nyugtassam, kijelentem, hogy bárki 
korlátlan összeg erejéig hite­
leshet vömnek és leányomnak, 
mert én mindennemű adós­
ságát készséggel kifizetem.

Kecskemét, 1908. augusztus 6.
Kiváló tisztelettel:

Csikay Imre
6^92—2—1 11 t, Homoki-utea 36
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Eladó ház és szőlő, i
II. tized, Hegy-útca 87. számú ház, 

mely áll 5 szoba, 2 konyha, pincze, 
magtárak es mellékhelyiségekből, — 
továbbá külső Mária-hegyben 4 1 3 hold 
jó karban levő gyümölcsös bortermő 
SZÖIÖ. jó lakó épületekkel es kúttai, 
kedvező fizetési feltételekkel eladó.

Értekezhetni Zímay Károly rendőr­
kapitánnyal. 6895—3—1

Dinnye
befőzni való (kantalup)

kapható
Balogh József házánál,
es94 Vll. tized, Rigó utca 31. 3—t

Kiadó lakások.
Két szoba, konyha, éléskamra és 

hozza szükséges mellékhelyiségek folyó 
évi november l-ere; továbbá egy szoba, 
konyha azonnal kiadó Lovarda-utca 6. 
szám alatt. 6889—3—1

Eladó föld.
BallÓSZÖgben. a fehér-tói dűlőben, , 

Szabó Balázs-féle 4 hold jó minőségű | 
szántóföld, melyből 1 hold bortermő 
SZÖIÖ. rajta levő tanyaépülettel, ked- ' 
vező fizetési teltételekkel eladó. Érte­
kezhetni a tulajdonos Farkas Pállal, 
Ballószög 100 szám alatt. 6886—3— 1

GRAMOFON
■Cl lemezzel eladó.

Cím a kiadóhivatalban megtudható. |
6893—1 — 1

Kiadó tiszti-lakás.
II. tized, Hegy-utca 83. sz házban 

eleg-ánaan 'bxh.toroz.ott 
gaxzorx la.lcá.3, mely áll két 
szoba, előszoba es éléskamrából, azon­
nal kiadó. — Tisztilakásnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276

50000 ilarali uj vályog
olcsó áron eladó.

Bővebb felvilágosítást ad 

6887 Zaboretzky Ferenc építész, 
VII. tized, Folyóka-utcza 84. sz. alatt.

Eladú föld.
Ágasegyháza pusztán (vasútállomás 

és müút mellett) 23 hold szántóföld, 
melynek egy része szőlöiiltetésre kivá­
lóan alkalmas, kaszálóval es jókarban 
levő tanyaépületekkel örökáron eladó. 
Ugyanott két boglya széna is eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal I tized, 
Kádár utca 186. szám alatt. 6885—3—3 

Elailó sarokház a piai1 mellett.
Van b‘íme 2 úri lakás, összesen 9 

szobával, mellékhelyiségek, nagy udvar­
ral, 56 méter u’cai front; két rés/re is 
vágható, jutányosán eladó. 
Továbbá IV. tized, Gyik-utea 57. sz. 
alatt 2 úri lakás, áll 6 szobából, 
mellékhelyiségekkel, nagt udvar és szép 
k rt, külön is vagy egészben novem­
ber í-ére kiadó, esetleg ju’ányo 
san eladó. Ugyanott egy 4 szobás 
úri ház anyagai, mely egészen uj, 
áll duplafödél szerkezet, menye/et, geren­
dák, ajtók, ablakokból, 50 ezer drb. uj, 
40 ezer darab viselt tégla szintén jutá­
nyosán eladók. Értekezni I. hot 
IV. t. 57. színi alatt. Koczó Sándor 
tulajdonossal. 6858—?—6

Két ügyes és erííteljes fii I
asztalos-tanoncul 

fizetéssel, azonnal fölvétetik. 
6882 Cim a kiadóhivatalban. 3—2

Eredeti
p ar r °9 i;

az állványokban golyós-csapágy a k kai 
legszebb varrásra.

» hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak. 
Egyedüli raktár : ZZZZZZZZZZ=

Téby Lajos mechanikusnál) ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
IjKecskemet. Beretvás-szállodával szemben, 
f III. tized. Kohary-űtca 194. sz.

Keresek megvételre
! egy könnyű, két lóra való használt, de 

jókarban levő 

féderes széles kocsit 
és egy egy lóra való 

féderes talyigát. 
Értesítést az ar megjelölesevel kérek 
VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. sz. a. 
Ugyanott 6-7 hektós tiszta, egészséges
• boros hordók • 

vannak eladók. 6883-4

Eladó részvények, 
drb Kecskeméti Tpénztár Egyesületi.

3 drb Kecskeméti Leszámítoló Banki. 
3 drb Borterm. Első Pinceszövetkezeti 

részvényt
igen jutányos árért adok el.

Balog Adolf
III. tized, Sas-utca 230-ik szám alatt, 

I özv. ifjabb M urak özy San dór né úrasszony 
6877 házában. ?-6

Közel, a város alatt, 

6hlil szííliíés2]iolilsziíiitólíilil
nyaralóval, 

kedvező fizetési feltétellel, 
azonnal olcsón eladó.

Cím a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó szőlő.
Széktói-hegyben, hz Izsáki 

utón, n városhoz 3 kilométer távolsáiibRri, 
3 hold szép és jókarban levő 
gyümölcsös és bortermő 
szőlő eladó. Réthey Ferenc. 

6752—?—17

yar ró gépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vető gépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyüjtő és fűkaszáló, arató- és cséplő-gepek 

= elsőrendű gyártmányok. =
ári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

^ákdcti-át. Szigeti gipótnál. nákóczi-át.
6548 ífitió egyház épületeden. = 50-45

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Keosketnéti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában




